



核心报道

第一天

高考报名第1天

填特长很纠结，他磨蹭了十几分钟——

“我小高考4个A 那就填会背书吧”



2014年高考报名第一天，三中学生在填表 现代快报记者 赵杰 摄

报名现场

填特长很纠结，4A考生填了会背书

男生小涛是南京一所高中的高三学生，昨天他网上报名时，其它项填写都没问题，但在填特长这一栏他犯难了，足足磨蹭了十几分钟。“我小高考4个A，那就填会背书吧。”最后，小涛真在网上填写了“能速记速背各科知识点”。男生小余填的特长很简单，就是足球。“我们男生还没什么特长，像好多女生都是什么琴几级几级的。”小余说，班里男生前几天一直在起哄，准备集体把特长填成“损蛋”。“只是开开玩笑而已啦！”

金陵中学高三(11)班的男生小朱，填写的特长是健美操。但他的填写就非常有依据，因为他代表学校获得了2012年南京市校园青春健身操高中组一等奖，还因

只带了身份证，他写不清户口所在地

南京市招办此前明确提醒过，在南京市高中学校就读的应届毕业生，在就读学校集体组织网上报名，须携带户口簿、身份证。因为户口所在地一栏要填写户口所在的街道，在身份证上，没有这一部分内容。昨天，一些马大哈男生没办法填这一栏，因为找不到明

相关

江苏2014体育专业统考考试方案微调

身体素质考试中不得穿钉鞋测试

能速记速背各科知识点，会做实验，会拉小提琴……这些都是现代快报记者昨天在2014江苏高考网上报名现场看到的考生“特长栏”里填写的内容。昨天，江苏2014高考报名开始进行，在有何特长一栏填报时，有不少考生分不清爱好和特长；而对于南京的考生来说，区划调整后，这次要选择的是户口所在地所属于的新名字。今年最宽心的莫过于“异地高考”的考生，可以和江苏应届生同时报名。实习生 林雨纯 现代快报记者 黄艳

昨天下午3:30，南师附小36名帮孩子申请了“弹性离校”的家长，齐聚在图书馆的二楼阅览室开起家长会，这是学校让家长们提前感受一下孩子们留校后的活动环境；下午4:00，珠江路小学告诉家长们，为参与“弹性离校”孩子安排了哪些活动。昨天是南京小学生全面“弹性离校”的第一天，学校安排的“弹性离校”时间从下午四点多至下午六点多，有的以完成作业为主，有的以活动为主。实习生 林雨纯 现代快报记者 黄艳

弹性离校第1天

孩子留校后做什么？活动环境咋样？

“留校菜单” 学校请家长审核



实施“弹性放学”第一天，珠江路小学和家长沟通 现代快报记者 赵杰 摄

南师附小 八成老师当志愿者 安排孩子在空调房

刚到了南师附小图书馆二楼阅览室，古色古香的环境和周围一排排的书架，就吸引了家长们的目光。“这里的环境真好！”一位妈妈赞叹。“这里就是需要‘弹性离校’的孩子们，班级放学后写作业，游戏的地方。”学校的老师说，请家长们提前感受一下，这样才能对学校的安排放心。“孩子们一般在下午3点多放学，班主任会负责把孩子送到图书馆门口，由专门的老师接，孩子们每天都要签字确认。”学校老师介绍，陪伴孩子们的也是“豪华阵容”，每天有一位校级领导，加一位教师志愿者。南师附小一位负责人说，学校里有80%的老师都主动报名当志愿者。

“我们选择的房间有空调，天越来越冷了，孩子们在这里会感觉很暖和。”写完作业，孩子们可以尽情的看图书馆里的书籍。学校还专门新买了一批益智玩具、棋类。

“如果我5:30堵在路上了怎么办？”有家长发问。学校老师说，学校的保安手里也有一个“弹性离校”的名册，上面有各位家长的联系方式，如果到点了家长没来，会

主动联系家长，路上堵来晚一点没关系，会有专人陪着孩子。

对此，家长们都非常满意，一位爸爸表示，想以个人名义交一些钱，奖励志愿者老师，但校方表示不可以。这位爸爸又表示，自己也有一些才艺，可以在休息时担任家长志愿者，陪孩子们一起游戏。

珠江路小学 “闲暇时光”请家长 参与定“菜单”

在珠江路小学的一间大教室里，昨天也聚集了一些家长，他们是学校请来“审核”学校为“弹性离校”的孩子设计的“菜单”。

珠江路小学副校长张燕介绍，弹性离校是每天放学后到下午4:30结束的。“我们起了个名字叫放学后的‘闲暇时光’。”这段时间首先是以完成作业为主的，其次会花20分钟左右的时间让孩子们做些小游戏，开展阅读活动，最后会让孩子们自主活动，像画画啦等。

一位妈妈担心，老师们要看着孩子，是不是孩子们原有的才艺拓展会受影响？“不会的，原来的活动还有，现在又有增加。”学校请了大学生志愿者，外聘的专家，再加上本校老师，一起给孩子们提供服务。

家长感受

试点“弹性离校”后，觉得轻松了

凤游寺小学四(1)班高莲莲的妈妈说孩子平时下午3:30放学，实行弹性离校后变成5点放学了。“莲莲还有一个妹妹才一岁多，现在5点放学我接莲莲方便多了。”

夫子庙小学二(4)班曾瑞琪的妈妈昨天是下午5:30去接的孩子，“我5:30下班刚好去接孩子，有时候晚一点了老师们还会等我，很感谢老师们。”曾妈妈说：“老师们安排孩子们写作业，或者看课外书，孩子遇到不懂的可以马上问老师，

效果不错。”

游府西街小学六(3)班易安心的妈妈算是接得比较晚的了，学校安排“弹性离校”最晚到6点钟。易妈妈特别感谢学校的安排：“我们都是双职工，以前孩子放学早都是拜托亲戚过来接，现在自己接送心里感觉安心多了。”

对于“弹性离校”，有家长认为，在学校还是要以学习为主。“老师说可以带课外书，也可以看学校的书，但我们更希望小孩多写点作业。”

快报讯(记者 金凤)昨天，江苏省教育考试院公布江苏2014年普通高校招生体育专业统考考试方案，与往年相比，新方案在评分标准和考试内容方面做了微调。

对比老版本，现代快报记者发现，身体素质考试内容中，考试办法和要求中，增加了“男、女实心球均重2千克，考生不得穿着钉鞋测试。”

江苏省教育考试院相关负责人称，“比如排球项目，考试内容

‘36米移动’变成了‘变向移动’，再比如足球项目，细化了25米折返跑、带球绕杆射门的考试要求，30米跑的评分标准也做了微调。”

江苏2014年普通高校招生体育专业考试设身体素质和专项考试两个部分，共150分，其中身体素质考试占100分，专项考试占50分。

据悉，2014年江苏省体育统考将于4月下旬举行，全省约有6000多人参加。